
Perception des ressources de 
management dans les PME-ETI 

 

 

 

 

 

Une transformation nécessaire des ressources de management pour réussir la 

mutation des entreprises 

 

 Dans les six prochains mois, envisagez-vous de renforcer vos ressources de 

management…?  

Base : 305 dirigeants 
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Envisagent de renforcer leurs RM 43% 42% 48% 40% 42% 48% 41% 47% 

   

43 % envisagent de renforcer 

leurs Ressources de Management 

par des mobilités internes ou des compétences 
externes 



 Quelles sont toutes les raisons qui pourraient vous conduire à renforcer vos 

Ressources de Management ? 

Base : 305 dirigeants 

 (Plusieurs réponses possibles) 

 

 

 

            
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

écart significatif positif par rapport à l’ensemble de l’échantillon, au seuil de confiance de 95% 
écart significatif négatif par rapport à l’ensemble de l’échantillon, au seuil de confiance de 95% 



 

 Quelles capacités managériales souhaiteriez-vous renforcer en priorité dans votre 
entreprise ? 

Base : 305 dirigeants 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 écart significatif positif par rapport à l’ensemble de l’échantillon, au seuil de confiance de 95% 
écart significatif négatif par rapport à l’ensemble de l’échantillon, au seuil de confiance de 95% 



 

 

Une priorité donnée à la mobilité interne par rapport au recrutement externe 

  

 

 Dans les six prochains mois, envisagez-vous de renforcer vos ressources de 

management… ? 

Base : 305 dirigeants 

 



 

 Si vous deviez renforcer vos Ressources de Management, quelles sont toutes les 

raisons qui vous orienteraient à les renforcer par le biais des mobilités internes ? 

Base : 305 dirigeants 

 

  Secteur 
CA réalisé en 

2013 
Taille salariale 
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Une culture d'entreprise favorable aux 

promotions internes 
81% 74% 86% 85% 81% 83% 80% 83% 

Des raisons budgétaires favorables à la 

mobilité interne 
60% 62% 61% 58% 61% 59% 63% 55% 

Des difficultés à attirer les compétences 

souhaitées en externe 
45% 47% 47% 40% 46% 44% 46% 44% 

Les contraintes de temps liées à un 

recrutement externe 
33% 35% 36% 27% 36% 20% 37% 26% 

Un climat social hostile au recrutement 

externe 
25% 21% 23% 32% 27% 11% 25% 25% 

 



 

 Si vous deviez renforcer vos Ressources de Management par des mobilités internes 
envisageriez-vous les actions suivantes ? (question posée en oui/non) 

Base : 305 dirigeants 

 

 

 

écart significatif positif par rapport à l’ensemble de l’échantillon, au seuil de confiance de 95% 
écart significatif négatif par rapport à l’ensemble de l’échantillon, au seuil de confiance de 95% 


